



国家发展改革委、国家能源局联合发文 推动新能源上网电量全面进入电力市场

新华社北京2月9日电(记者严赋憬
魏玉坤)国家发展改革委9日发布消息,国家发展改革委、国家能源局近日联合印发《关于深化新能源上网电价市场化改革 促进新能源高质量发展的通知》,推动风电、太阳能发电等新能源上网电量全面进入电力市场。

通知提出,按照价格市场形成、责任公平承担、区分存量增量、政策统筹协调的总体思路,深化新能源上网电价市场化改革,推动新能源上网电量

全面进入电力市场,上网电价通过市场交易形成;同步建立支持新能源可持续发展的价格结算机制,区分存量和增量项目分类施策,促进行业高质量发展。

通知明确,创新建立新能源可持续发展价格结算机制,对存量项目,纳入机制的电量、电价等与现行政策妥善衔接;对增量项目,纳入机制的电量规模由各地按国家要求合理确定,机制电价通过市场化竞价方式确定。通

过建立可持续发展价格结算机制,既妥善衔接新老政策,又稳定行业发展预期,有利于促进新能源可持续发展,助力经济社会绿色低碳转型。

通知要求,各地要强化组织落实,周密部署安排,主动协调解决改革实施过程中遇到的问题;加强政策宣传解读,及时回应社会关切;加强政策和工作协同,强化价格改革与规划目标、绿证政策、市场建设、优化环境等协同,确保改革平稳推进。

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月9日讯 9日上午,市政协十四届四次会议在市人民会堂举行第二次全体会议,13位委员围绕以科技创新引领新质生产力发展、构建创新型产业体系、建设引领型现代海洋城市等经济社会发展重点问题,作大会发言。

为奋力推进中国式现代化青岛实践谋良策建真言

曾赞荣任刚孟庆斌张惠听取委员发言

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报2月9日讯 9日上午,市政协十四届四次会议在市人民会堂举行第二次全体会议,13位委员围绕以科技创新引领新质生产力发展、构建创新型产业体系、建设引领型现代海洋城市等经济社会发展重点问题,作大会发言。

中共青岛市委书记曾赞荣,市委副书记,代市长任刚,市委副书记张惠,市委常委、副市长耿涛,市委常委、副市长王波,副市长赵胜村、赵燕、宋明杰、解宏劲、于瑞波,以及市委、市政府相关部门负责同志到会听取委员发言。

市政协党组书记、主席孟庆斌,副主席陈大维、刘光烨、吴立新、姜巧珍、李苏满、崔作、薄涛,秘书长朱铁一出席会议并在主席台就座,副主席张元升主持会议。

13位委员的发言观点鲜明,提出的意见建议富有见地、符合实际、针对性强、可操作性强,获得大家热烈响应。

刘长文委员代表科技界发言时建议,以汽车芯片驱动集成电路产业新引擎,为集成电路产业高质量发展按下“加速键”。

张炳君委员建议,抢抓人工智能时代交通革命先机,抢占智能网联汽车关键赛道,塑造新的产业竞争优势,力争打造万亿级产业集群。

市十七届人大四次会议 主席团举行第二次会议

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报2月9日讯 9日上午,青岛市第十七届人民代表大会第四次会议主席团第二次会议在市级机关会议中心举行。

大会主席团常务主席曾赞荣、梅建华、李红兵、栾新、韩守信、张建刚、陈金国、毕维淮和主席团成员出席会议,韩守信主持。

会议听取了代表对市十七届人大四次会议选举办法(草案)和市十七届人大有关专门委员会组成人员人选名单的通过办法(草案)审议情况的汇报,确定了提请全体会议表决的两个办法(草案);听取了中共青岛市委关于有关候选人的推荐书,确定了提交代表酝酿的候选人名单;听取了中共青岛市委关于市十七届人大有关专门委员会组成人员人选名单(草案)产生情况的说明,确定了提交代表酝酿的市十七届人大有关专门委员会组成人员人选名单(草案)。

市政协十四届十七次常委会 会议第二次会议举行

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报2月9日讯 9日下午,市政协十四届十七次常委会会议第二次会议举行。市政协党组书记、主席孟庆斌主持会议。

会议听取大会各组讨论市政协常委会工作报告、提案工作报告、政府工作报告、计划和预算报告等情况的汇报;听取大会各组讨论人事事项、选举办法(草案)、总监票人、监票人建议名单情况的汇报;听取大会各组讨论政治决议(草案)情况的汇报;通过政协第十四届青岛市委员会常务委员候选人名单;通过政协第十四届青岛市委员会第四次会议选举办法(草案);通过政协第十四届青岛市委员会第四次会议总监票人、监票人建议名单;通过政协第十四届青岛市委员会第四次会议关于常务委员会工作报告的决议(草案);通过政协第十四届青岛市委员会第四次会议关于市政协十四届三次会议以来提案工作的决议(草案);通过政协第十四届青岛市委员会第四次会议政治决议(草案);审议通过政协第十四届青岛市委员会提案委员会关于市政协十四届四次会议提案审查情况的报告(草案)。

市政协副主席陈大维、刘光烨、姜巧珍、李苏满、张元升、崔作、薄涛,秘书长朱铁一出席。

曾赞荣参加市南代表团审议时强调 努力在推动高质量发展上走在前

青岛日报/观海新闻

青岛2025年市办实事发布

15件市办实事: 精准聚焦群众“急难愁盼”

实事项目涵盖就业、居住、教育、医疗等基本民生领域,总体更加注重“雪中送炭”,覆盖人群更加广泛、形式内容更加丰富

青岛实现亚冬会金牌“零”的突破

■五版



2月9日,中国队选手公俐在决赛后庆祝。当日,第九届亚冬会短道速滑女子3000米接力A组决赛在哈尔滨举行,中国队夺得冠军。
新华社照片

拿项目说话,凭实绩交卷

本报评论员

结回顾2024年工作时,提到省市重点项目完成投资2855.4亿元,29个“两重”项目全部开工,新签约项目当年开工运营率达到82.5%、新引进世界500强投资项目12个。在部署2025年重点工作时,详细列出工作目标和项目清单,如抓好460个省市重点项目建设、滚动开展500个技改项目、提速推进胶州湾第二隧道等在建项目;加快山姆会员店等重点商贸项目建设、积极推进170个海洋重点项目、加快推进20个农业大项目……这些项目,涉及经济运行、产业发展、科技创新、城市建设、民生保障等方面,既有打基础的项目,也有强特色的项目,还有补短板的项目,与青岛去年以来谋划部署的“10+1”创新型产业体系、“4+4+2”现代海洋产业体系、十大现代服务业、国际航运中心建设、文化旅游等重点产业发展息息相关,是带动提升城市发展能级、塑强产业发展优势的“撒手锏”“助推器”。

项目为王,实干为要。春节期间后第二个工作日,市委市政府召开了全市“新春第一会”,吹响了“大抓项目、抓重大项目”的冲锋号。走进市两会会场,代表委员们结合政府工作报告体会、说打算,“项目建设”是高频词,报告中提出的“把发展任务转化为具体项目”“以高质量项目建设推动高质量发展”,也屡屡被代表委员们引用和提及。“项目”一词在政府工作报告中出现约50次。在总

有什么样的状态与姿态,决定着有什么样的结果与未来。项目建设如此重要,新的一年怎么拼?怎么干?代表委员们都不约而同地提到“以项目看发展论英雄”“拿项目说话,凭实绩交卷”。实干是最质朴的方法论。习近平总书记强调:“要抓住一切有利时机,利用一切有利条件,看准了就抓紧干,把各方面的干劲带起来。”对于青岛而言,当下,各组各部门就是要聚焦聚力贯彻落实好市委市政府“以高质量项目建设推动高质量发展”的部署,按照政府工作报告提出的各项要求,突出重点领域和方向抓项目,带动各项工作纵深突破、整体提升。

起而行之,奋跃而上。把发展的眼光放得更远,把奋斗的脚步踩得更实,铆足劲大抓项目、抓大项目,干出“走在前”的样子,干出“挑大梁”的担当,青岛,一定能实现既定目标、赢得发展未来。